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Resumen ejecutivo: 
 

Del 5 al 21 de agosto de 2016 se llevaron a cabo en Río de Janeiro, Brasil, 
los XXXI Juegos Olímpicos. Participaron en dicho evento126 deportistas 
mexicanos y finalmente cinco lograron obtener una medalla, dos menos 
que hace cuatro años. Estos juegos pusieron en el debate público 
diversos temas relacionados con la promoción del deporte en México, el 
papel de las instituciones encargadas, los resultados obtenidos y la 
transparencia con la que se ocupan los recursos públicos invertidos en 
esta materia.  

Por ello, los días 20 y 21 de agosto el CESOP realizó una encuesta 
telefónica con el objetivo de conocer y hacer pública la opinión de los 
ciudadanos en esta temática. 
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o A continuación se presentan los resultados de la encuesta nacional telefónica 
realizada el 20 y 21 de agosto de 2016.  

o En este estudio se aplicaron 607 entrevistas a ciudadanos de 18 años en 
adelante, con telefónica fija en territorio nacional.  

o La muestra se seleccionó de manera sistemática con arranque aleatorio, con 
un margen de error de +/- 4.0% y un nivel de confianza de 95%. 

o En el documento Anexo se describe con más detalle la metodología utilizada. 

 

A continuación los principales hallazgos:   
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Principales hallazgos: 
 
Resultados en las olimpiadas 

 La mitad de las y los ciudadanos entrevistados (52%) considera que los 
responsables de los resultados obtenidos en las olimpiadas se encuentran a 
nivel directivo, sólo 1 de cada 10 (10%) dice que fueron los entrenadores y 16% 
que los atletas. Sólo 1 de cada 5 (20%) responsabiliza a todos los anteriores. 

 Cuatro de cada 5 mexicanos (78%) señalan que ser deportista de alto 
rendimiento en México es difícil o muy difícil. 

 Independientemente del apoyo gubernamental, 7 de cada 10 (72%) califican 
como muy bueno o bueno el esfuerzo de los atletas mexicanos en esta justa 
deportiva. Sólo menos de 1 de cada 10 (6%) califica de manera negativa a los 
deportistas. 
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Resultados en las olimpiadas 

 

 Casi 9 de cada 10 (86%) responden que en vista de los resultados obtenidos, es 
necesario cambiar el modelo de administración y promoción del deporte. 
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CONADE 

 
 Ocho de cada 10 (78%) señalan que los directivos en las instituciones dedicadas 

al deporte no cumplen satisfactoriamente sus funciones. 

 Ocho de cada 10 (84%) mencionan que no es correcto que políticos dirijan la 
Conade. 

 El 36% piensa que la renuncia del titular de la Conade ayudaría mucho a mejorar 
los resultados deportivos, 33% dice que ayudaría en alguna medida y 27% que 
no ayudaría en nada. 

 Tres de cada 10 (29%) contesta que el que un dirigente del deporte viaje 
acompañado de amigos o familiares es un acto de corrupción, 25% señala que 
es incorrecto porque da una mala imagen al país, 13% dice que es correcto y 
31% que es correcto siempre y cuando no se usen recursos públicos.   
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Transparencia en los recursos públicos invertidos en el deporte 

 
 Nueve de cada 10 entrevistados (89%) señalan que existe corrupción en las 

instituciones del deporte. 

 Nueve de cada 10 (90%) responden que las federaciones deportivas deberían 
rendir cuenta de los recursos públicos que reciben por parte del gobierno. 

 La mitad de los entrevistados (53%) dice que los recursos públicos orientados al 
deporte se desvían en actos de corrupción, 22% que se absorben en gastos 
burocráticos y sólo 18% opina que se destinan al fomento del deporte o en el 
apoyo a los deportistas. 

 
 

 
 
 

Política Deportiva en México 
 



Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Diagnóstico del deporte en México 
 
 Un cuarto de los entrevistados (24%) califica como muy bueno o bueno el 

desempeño de las instituciones del deporte en México. En contraparte, 4 de 
cada 10 (43%) califica como malo o muy malo este desempeño. 

 Por otra parte, el 73% señala que los esfuerzos económicos del gobierno se 
deberían  focalizar en determinadas disciplinas. 

 Nueve de cada 10 (94%) piensa que es necesario mejorar la vinculación entre 
universidades y autoridades del deporte. 

 Sólo 2 de cada 10 (19%) conoce programas de promoción al deporte en México. 

 Cuatro de cada 10 opina que las instalaciones deportivas de las escuelas o 
universidades de su comunidad son buenas y 57% responde que son malas. 

 El 92% considera que tomando en cuenta la problemática nacional es necesario 
mejorar las instalaciones deportivas en su localidad. 
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Práctica del deporte en México 

 

 Cuatro de cada 10 (40%) contestan que nunca realizan una actividad deportiva. 

  

 Cuatro de cada 10 (36%) de las personas entrevistadas dicen que ellos o su 
familia destinan recursos económicos para la práctica de alguna actividad 
deportiva. 
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Teniendo en mente la participación de México en los Juegos Olímpicos, ¿quién 
considera que es el mayor responsable de los resultados obtenidos? 

52% 

10% 
16% 20% 

Los directivos Los entrenadores Los atletas Todos los anteriores 
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Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Considera que ser atleta de alto rendimiento en México es... 

38% 40% 

14% 

5% 
3% 

Muy difícil Difícil Regular Fácil Muy fácil 
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Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

78% 

8% 
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Independientemente del apoyo gubernamental, ¿cómo calificaría el esfuerzo 
de los atletas mexicanos? 

29% 

43% 

18% 

5% 
1% 

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo 
Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

72% 

6% 
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Considerando los resultados deportivos, ¿cree usted que el modelo para la 
administración y promoción del deporte se debe reestructurar? 

86% 

11% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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CONADE 
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¿Considera usted que el personal que ocupa puestos directivos en las 
INSTITUCIONES dedicadas al deporte cumplen satisfactoriamente con sus 

funciones? 

18% 

78% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Considera usted correcto que sean políticos quienes dirijan  
la Comisión Nacional del Deporte? 

12% 

84% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Sabía usted qué la CONADE depende  
de la Secretaría de Educación Pública? 

34% 

64% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Legisladores de distintos partidos políticos han responsabilizado al titular de 
la CONADE y han exigido su renuncia. En su opinión, ¿considera usted que la 
separación del funcionario contribuiría a mejorar los resultados deportivos? 

36% 
33% 

27% 

Mucho Algo / Poco Nada 
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No contesto suma 
%100 
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31% 

13% 

25% 
29% 

Es correcto si no se usan 
recursos públicos 

Es correcto mientras no 
afecte a los atletas 

Es incorrecto porque da 
una mala imagen al país 

Es un acto de corrupción 
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Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

Que los dirigentes del deporte viajen a competencias internacionales 
acompañados por amigos y/o familiares... 



TRANSPARENCIA EN 
LOS RECURSOS 
PÚBLICOS 
INVERTIDOS EN EL 
DEPORTE 
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En lo general, ¿considera usted que existe corrupción en las instituciones 
del deporte? 

89% 

8% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Independientemente de que las federaciones deportivas se encuentren o no 
legalmente obligadas, ¿considera usted que deberían de rendir cuentas de los 

RECURSOS PÚBLICOS que reciben por parte del gobierno mexicano? 

90% 

9% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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De las siguientes opciones, ¿qué mecanismo consideraría más adecuado para 
transparentar el gasto de estos recursos? 

15% 

27% 

23% 

29% 

Informes periódicos del 
gasto 

Auditorías públicas por 
parte del gobierno 

Portal permanente de 
consulta (transparencia) 

Auditoría de instituciones 
académicas 
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Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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En su opinión, los RECURSOS PÚBLICOS orientados al deporte 

53% 

22% 

8% 10% 

Se desvían en actos de 
corrupción 

Se absorben en gastos 
burocráticos 

Fomentan el deporte en la 
sociedad 

Se emplean en el apoyo 
de deportistas en 

competencias 
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Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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MÉXICO 

Encuesta telefónica nacional Política Deportiva en México 
 



Encuesta telefónica nacional Política Deportiva en México 
 

3% 

21% 

29% 30% 

13% 

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

 En lo general,  
¿cómo evaluaría el desempeño de las INSTITUCIONES DEL DEPORTE en México? 



Encuesta telefónica nacional 

¿El gobierno mexicano debería concentrar esfuerzos económicos en 
determinadas disciplinas? 

73% 

26% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Considera usted que sea necesaria una vinculación entre universidades y 
autoridades responsables del deporte para lograr mejorar resultados en 

esta materia? 

94% 

5% 

Sí No 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce usted POLÍTICAS PÚBLICAS o PROGRAMAS que busquen promover 
o mejorar el deporte en México? 

19% 

80% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce o ha oído hablar de algún tema relativo al deporte en la reciente 
REFORMA EDUCATIVA? 

11% 

87% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

Política Deportiva en México 
 



Encuesta telefónica nacional 

¿Considera importante que exista un programa permanente en formación 
deportiva en las escuelas de educación básica hasta universitaria? 

94% 

6% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Independientemente del grado escolar, ¿sabe usted si en las escuelas de su 
comunidad se organizan torneos deportivos? 

51% 46% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Independientemente del grado escolar, ¿cómo considera las instalaciones 
deportivas de las escuelas y/o universidades de su comunidad? 

3% 

37% 
43% 

14% 

Muy buenas Buenas Malas Muy malas 
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No contesto suma 
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En una escala de 1 al 5, donde 1 es “no es importante” y 5 es “muy 
importante”, ¿Qué tan importante es distribuir más recursos en … para 

impulsar el deporte en México? 

48% 

55% 

50% 

55% 

59% 

23% 

24% 

25% 

24% 

19% 

16% 

10% 

15% 

11% 

14% 

5% 

6% 

5% 

5% 

4% 

8% 

4% 

5% 

5% 

4% 

PLANEACIÓN DEPORTIVA CON BASE 
A RESULTADOS 

ORGANIZAR Y/O PARTICIPAR EN 
COMPETENCIAS DEPORTIVAS 

MEJORES ENTRENADORES 

INSTALACIONES / EQUIPO DEPORTIVO 

BECAS 

Muy importante Importante  Regular Algo importante No es importante 
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A excepción de los estadios profesionales, ¿cómo calificaría las 
instalaciones deportivas que existen en su localidad? 

4% 

25% 

39% 

22% 

10% 

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala 
Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

29% 32% 
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¿Cómo calificaría el mantenimiento de la infraestructura deportiva en su localidad? 

20% 

39% 39% 

Bueno Regular Malo 
Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Tomando en cuenta la problemática nacional, ¿considera usted prioritario el 
mejoramiento o construcción de instalaciones deportivas en su localidad? 

92% 

6% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Algún integrante de su familia recibe entrenamiento deportivo? 

18% 

81% 

Sí No 
Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Considera usted necesario un programa de reclutamiento y formación para 
deportistas de alto rendimiento? 

90% 

9% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted o alguno de sus familiares ha entrenado algún deporte para competir 
o representar a México? 

18% 

81% 

Sí No 
Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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 ¿Usted o algún familiar o conocido le han realizado algún diagnóstico 
de aptitud física? 

28% 

71% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Practica usted alguna actividad deportiva con regularidad? 

21% 22% 

16% 

40% 

Cotidianamente Dos o tres veces a la 
semana 

Eventualmente Nunca 
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Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted o su familia, destinan recursos económicos periódicos para poder realizar 
alguna actividad deportiva? 

36% 

63% 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Sexo 

Hombre 
40% 

Mujer 
60% 

Edad 

28% 

26% 

28% 

17% 

18-29 años 

30-45 años 

46-60 años 

Más de 60 
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¿Cuál es su situación laboral actual? 

50% 

21% 

14% 

9% 

5% 

Trabaja 

Ama de casa 

Estudia 

Jubilado 

Desempleado 
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¿Hasta qué año escolar estudió usted? 

3% 

13% 

21% 

34% 

27% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 

Nada 

Primaria 

Secundaria 

Preparatoria, bachillerato o carrera técnica 

Universidad o más 

Política Deportiva en México 
 



Encuesta telefónica nacional 

Sumando todo lo que ganan los miembros de su familia, 
¿aproximadamente de cuanto es el ingreso familiar mensual? 

9% 
11% 

21% 

13% 

10% 

Hasta 1500 De 1501 a 3000 De 3001 a 6000 De 6,001 a 12000 Mas de 12,000 
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Metodología: 

 Número de entrevistas:  607 encuestas.
 Nivel de confianza:  95%.
 Margen de error: +/- 4%.

 Operativo de llamadas: 20 y 21 de Agosto de 2016
 Tasa de Rechazo: De cada 1 entrevista aceptada 6 fueron rechazadas, se

generó un total de 19,769 números telefónicos de forma aleatoria de la
cual la taza de rechazó fueron 3,155 números telefónicos.

 Método de muestreo: Aleatorio sistemático con probabilidad
proporcional al número de líneas telefónicas

 Unidad de muestreo:  Hombres y mujeres de 18 años y más con teléfono
fijo en territorio nacional
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